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Збірник містить матеріали інтернет-конференції здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти другого року навчання факультету початкового 

навчання ХНПУ імені Г. С. Сковороди, присвячені актуальним проблемам початкової 

освіти. Розкриваються питання теорії та методики навчання і виховання у початковій 

школі, інноваційних підходів у роботі вчителя початкових класів, інклюзивного 

простору в освітньому процесі початкової школи, історико-педагогічних та 

компаративістських аспектів початкової освіти, перспективні напрями розвитку 

початкової ланки освіти: український і європейський досвід, провідні питання 

природничо-математичної та мовно-літературної галузей у початковій школі. 

Для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти і викладачів 

закладів вищої освіти. 
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Шляхи формування ціннісного ставлення до природи  

учнів початкових класів 

Лисак Анна 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент В. В. Партола 

 

У сучасному світі, де стрімко розвиваються технології, важливо звернути 

увагу дітей і дорослих на оточуючий нас світ природи. Цінність природи, 

високоморального ставлення до її багатств  –  питання не лише екологічного 

виховання молодших школярів, а головне, виховання патріотизму, що 

виявляється в баченні краси природи рідного краю, розуміння її цінності для 

людини та прищеплення відповідальності за неї. Великого значення у 

формуванні ціннісного ставлення до природи віддається саме початковій школі. 

Адже саме на цьому віковому етапі формуються основні ціннісні орієнтири.  

Аналіз методичної літератури показав, що одним із шляхів формування 

ціннісного ставлення до природи є створення екологічного середовища у класі. 

Так у класі створюються тематичні осередки, такі як: куточок сортування 
сміття, зелений куточок з пророкування зерна, куточок з рибками та 
відповідальними учнями на тиждень тощо. 

Одним із шляхів формування ціннісного ставлення до природи також є 

насичення навчальної діяльності учнів екологічним змістом. Так, ставлячи 

перед собою завдання формування ціннісного ставлення до природи школярів, 

вчитель шукає і виділяє в змісті кожної навчальної дисципліни ідеї про цінність 

природи для людини рідного краю, прояви любові до неї. Зміст предметів 

рідної мови та читання, сприяє художньо-естетичному сприйняттю природи, 

формуванню морально-ціннісних орієнтирів, емоційному відгуку у дитини від 

сприйняття природних об’єктів. Заняття з малювання, з дизайну і технологій – 

вмінню висловлювати свої почуття за допомогою творчих засобів.  

Успішним напрямком формування ціннісного ставлення до природи є 

залучення учнів до певних видів суспільство значимої діяльності, основна мета 

якої – залучити дітей до тих суспільних відносин, у процесі яких формуються 

ціннісні орієнтації, загальнолюдські норми і правила, означені культурою цього 

суспільства. Саме у таких видах діяльності виникають ціннісні орієнтири 

дитини, закріплюються ті позитивні якості, що визначатимуть у подальшому їх 

ціннісне ставлення до природи рідного краю, бажання  берегти її. Це може бути 

організовано спільно с батьками: акції з покращення благоустрою 

населеного пункту, майданчика біля школи, парків та інших об’єктів рідної 

місцевості, де школярі можуть взяти найактивнішу участь. 

Отже, формування ціннісного ставлення до природи учнів початкових 

класів є важливою проблемою сучасної освіти, формування якої проходить 
через екологічне виховання. Успішному його формуванню сприятимуть такі 

напрями роботи вчителя початкових класів, як: створення екологічного 

середовища в класі, екологізація змісту навчальних предметів, залучення учнів 

до суспільно-корисних робіт з примноження краси природи рідного краю. 


